

区人社局 构建多维度纠纷处理预案

本报讯 今年以来,区人社局劳动监察执法大队通过“监测+排查”抓预警、“包案+约谈”强监管、“调处+援助”促化解,系统地构建了多维度纠纷处理机制和预案,促进了全区企业劳动关系和谐稳定。

据了解,区人社局劳动监察执法大队建立了检查对象数据库,包括数百起投诉举报案件的涉及企业;建立了执法人员数据库,包括全区持有专兼职监察证书的监察员。该局从“两库”中随机抽取企业、监察员,采取讲、查、验、看、整的方式,使企业用工管理更加规范。

与此同时,区人社局充分发

挥区、镇(街道)、村(社区)三级监测预警体系和劳动保障监察基层网格的作用,及时掌握企业纳税、社保费缴纳等方面的情况。工作人员深入企业和单位排查因转型升级和去产能导致停产停业的企业,列表造册,逐一登记,确定风险等级,做好预防工作。

对生产规模较大、职工人数较多、企业生产经营正常,因资金周转困难导致欠薪的企业,区人社局劳动监察执法大队按照企业性质和所属系统,实行“五定”包案制度,即定负责部门、定牵头领导、定具体办案人、定汇报时间、定期回访,分别由职能主管部门和镇(街道)收集相关

情况,定向处置管控。对排查出的重点风险隐患企业,劳动保障监察机构负责人约见企业负责人,讲解法律法规,分析典型案例,督促企业制定整改方案,限时整改到位。

区人社局积极整合各类资源,推进镇(街道)劳动纠纷调处平台建设,构建基层多元化解机制。全区140多个劳动保障监察网格点均统一设置办公场所和申诉受理窗口,为劳动者提供政策咨询、法律讲解、调解立案、监察执法等综合维权服务。同时,各镇(街道)部门限时立案,优先审理,引导群体性劳动纠纷事件“软着陆”。

陈俊平 汤教齐 左玲

区体育总会 积极建设公共体育服务体系

本报讯 7月25日,区体育总会第四次代表大会审议通过了《金坛区体育总会章程》修改稿,并选举产生了新一届领导班子。

近年来,区体育总会充分发挥政府与体育社团的桥梁作用,引导和带领各类体育社团积极参与公共体育服务体系建设。目前,区属体育社团44个,镇、街道、村、社区体育社团168个,万人拥有体育社团数达3.8个,其中4A类体育社团3个、3A类体育社团18个。全区现有城乡晨晚练健身点486个,万人拥有健身点8.7个。区体育总会被江苏省体育总会评为首批先进县级体育总会。

我区设立体育社团发展专项基金,积极推进政府采购公共体育服务,今年投入21.5万元采购体育社团4类9项赛事活动。积极推进体育社团向基层延伸,形成了区、镇(街道)、村(社区)三级健身组织网络。会同民政部门落实体育社团创新登记手续,实现镇、街道体育社会组织“3+2”模式全覆盖。积极组织参与各类健身赛事活动,积极创建品牌特色,吸引和带动了更多群众参与全民健身。

李蕾 周沅峰



农发行与产业集团 银企共建结硕果

本报讯 农发行金坛支行与金坛建设产业集团日前赴溧阳市水西村新四军江南指挥部纪念馆,开展“学习革命精神,不忘初心使命”主题党日共建活动。党员干部面向党旗,重温入党誓词,增强党性观念,承诺严守“党建共建廉洁合作五项义务”和“党建共建廉洁合作五项承诺”。

近年来,农发行金坛支行与金坛建设产业集团积极开展银企对接,推进金坛棚户区改造,加快城中村建设,有效改善人居环境。建设产业集团相继承担了市政工程、园林绿化、供排水工程、城市照明、老城改造、拆迁安置房建设、保

障房建设等多个政府性投资项目。农发行金坛支行为建设产业集团实施的钱资湖清淤一期工程及岸头佳园、新城东苑一区和二区等保障房项目给予大力支持。根据2018年政府性投资项目计划,建设产业集团将围绕新城建设、老城改造实施九洲里幼儿园、邻里中心及南一环改造等20多个工程项目,目前双方就部分项目建设达成共识。

蒋建君 丁水平



位于直溪镇现代产业园的江苏久诺建材科技股份有限公司,多年来始终坚持科技创新是第一生产力,该企业现拥有六大技术服务中心,并与中国涂料研究所、北京化工大学、南京理工大学联合建立科研实验室,通过联合开发设计、技术引进、合作开发等方式,不断将研发成果转化为生产力,现已拥有成熟的产品体系,拥有业界领先的真石漆、保温装饰一体板研发、生产、施工、质控技术,首建千种仿真石材库,首推反射隔热、超级防污、弹性、特殊基面等建筑外饰面产品;依托品类齐全的真石饰面,一体板的年出货量及实际铺装面积居行业领先。

臧风华 文/摄

我区出台贫困家庭儿童重大疾病慈善救助实施方案

本报讯 日前,我区出台了《贫困家庭儿童重大疾病慈善救助实施方案》,明确了具有金坛户籍、患重大疾病、18周岁以下,参加城乡居民医疗保险的孤儿、父母监护缺失的儿童、父母无力履行监护职责的儿童、低保家庭和低保边缘家庭中的儿童,个人年度住院和门诊总费用扣除医保报销、医疗救助、大病保险及

其他社会救助等余下部分的医疗费用自负金额超过2万元及以上的,可以申请慈善救助。

救助标准具体划分为:孤儿和父母监护缺失儿童,医疗费用自负部分由省、区慈善救助资金资助60%;父母无力履行监护职责的儿童和低保家庭的儿童,医疗费用自负部分由省、区慈善救助资金资助50%;低保边缘家庭

的儿童,医疗费用自负部分由省、区慈善救助资金资助40%。

对于贫困家庭儿童重大疾病患儿申请救助,必须由患儿监护人到户籍所在镇(街道)民政办领取并填写《江苏省贫困家庭儿童重大疾病慈善救助申请表》,经民政办调查核实、签署意见后,向区慈善总会提出申请。

张惠琴 睦震秋 孙婷

(上接第一版)

来自区发改委的消息,2018年度金坛区政府性投资项目实施计划清单共列有92个项目,计划总投资210.21亿元,年内计划投资74.38亿元,上半年已开工59个。

构建大交通铺就百姓幸福路

在茅山旅游大道西城街道段,工人们正顶着烈日,开着压路机进行路床施工。据介绍,茅山旅游大道全长23公里,途经西城、金城、朱林、薛埠,是常金快速通道的重要组成部分,与金坛大道、金武快速路、长虹快速路及常州高架体系直接贯通,是常金之间城际、城市快速干线,预计明年6月份通车。

茅山旅游大道全线经过东方盐湖城、花谷奇缘、一号农场、华夏宝盛园等自然风光区及人文景观带,从城区到茅山只要15分钟,方便了茅山地区居民出行的同时也能以“交通+旅游”模式吸引游客,增强茅山旅游对周边地区的辐射力,带动地方旅游产业发展。

今年,我区突出“交通+”发展模式,围绕“融入常州主城区,接轨南京都市圈、贯通江苏南北轴,形成交通大格局”目标,重点

推进茅山旅游大道、233国道金坛中段、265省道金坛段工程建设,启动苏南沿江铁路、综合客运枢纽、金坛综合交通运输体系发展规划等项目前期工作。继续开展农村公路提档升级和公交惠民工程,新增新能源城市公交车12辆,更新10辆城市公交车、15辆镇村公交车,市民出行更便捷。

惠民新举让生活更惬意

今年,一系列惠民举措密集出台,更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的社会保障、更公平的医疗卫生服务……人民群众满意度不断提高。

“参加职工医保,我胆囊切除手术花了1万多,自己才掏2000多。”家住文化小区的王先生切身感受到了医保带来的好处。近年来,我区持续推进城乡一体社会保障体系建设,实现了社会保障制度全覆盖。今年,我区城乡居民基本养老保险基础养老金标准由180元/月提高至220元/月,全区7万多名参保领取人员将从中受益,这也是我区连续第八年上调城乡居民基本养老保险基础养老金标准。城乡居民基本医疗保险筹资标准提高到1000元,其中财政补助提高到740元,报销比例

继续提高。城乡低保标准提高至800元,企业职工退休金实现14连涨。

共享发展成果,对于广大老百姓来说,让“钱袋子”鼓起来无疑是最直接的。区人社局开展创业技能培训进镇区、进社区专项行动,支持成功自主创业882人,全区实现创业带动就业4322人。加大在职工技能培训,企业职工岗位技能提升培训近5000人,城乡劳动力基本实现充分就业。区人社局相关工作人员说:“城镇居民可支配收入是百姓最关心的指标。2017年,城镇、农村居民人均可支配收入分别达46700元和24100元,百姓的生活水平有了很大提升。”

良好生态环境是最普惠的民生福祉。以打赢污染防治攻坚战为目标,深化“263”等一系列专项行动,整体关停培丰化工园区……“因为化工气味重,晚上窗户都不敢开。集中区化工企业关停后,居住环境明显改善。”村民周志华说。

区环保部门表示,下一步,将继续严把项目审批关,从源头上坚决杜绝“两高一资”项目,坚持发展绿色产业,加快淘汰落后产能,推动企业高质量发展,还百姓一个蓝天碧水的生态环境。

编者的话: 今天,《金坛时报》“年中经济观察”系列报道推出最后一篇,我们精心策划组织实施的这个栏目就要和读者说再见了。在这个系列报道中,我们推出了5篇文章,比较全面地回顾展示了上半年以来在区委区政府的正确领导下,全区上下攻坚克难两个加快的

生动实践和取得的丰硕成果,同时也揭示了一个道理:工业强则产业强,产业强则经济强,经济强则金坛强。

区委十三届五次全会即将召开,这次会议将对全区下半年工作进行全面部署。全区上下要紧紧围绕区委部署,坚定不移走产业强区道路。

这是《金坛时报》首次试水经济观察系列报道,我们水平和能力有限,思考不成熟,分析不到位,报道不全面,恳请广大读者提出宝贵意见建议。

在这次采访过程中,我们得到了来自相关镇区、部门和企业的大力支持,在此表示衷心感谢。